

佛山举行纪念“三八”国际妇女节113周年大会

# “三八妇女文化月”活动启动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员蔡进、吴丹丹摄影报道：3月8日下午，市妇联在市机关小礼堂召开佛山市各界妇女代表纪念“三八”国际妇女节113周年大会暨巾帼事迹报告会。会议上，佛山市2023年“三八妇女文化月”活动正式

启动。

本次报告会的主题是“聚力高质量 奋进新征程”。市人大常委会副主任刘珊、市政协副主席麦洁华、市委副秘书长王凯、市妇联主席甘绮霞、市妇联副主席索琴等出席会。参加会议的还有市直相

关部门领导、各区妇联主席，三八红旗手（集体）、巾帼文明岗等先进妇女代表100多人。大家相聚一堂，学习先进事迹，聆听巾帼故事，共话高质量发展。

刘珊、麦洁华、王凯、甘绮霞等为获得全国、省三八红旗手（集体）、全国、省、市巾帼文明岗，佛山市“美丽庭院”示范村（户）和首批佛山市儿童友好示范点、镇（街）、基地等的先进个人和集体代表颁发了荣誉证书、牌匾，并号召广大妇女向先进典型学习，在科技创新、乡村振兴、基层治理、儿童友好城市建设等领域中带动广大妇女创造更多巾帼佳绩。

佛山市巾帼文明岗——顺德区勒流江义初级中学西藏部管理团队，全国三八红旗集体——佛山市检察院公诉团队，全国“人民满意的公务员”陈丽湘，党的二十大代表、全国三八红旗手陆秀兴分别在会上作了事迹报告。她们结合自身实际，讲述了自己在

乡村振兴第一线扎根奋斗、在平凡岗位上敬业奉献的感人故事。

甘绮霞在会上寄语广大妇女，希望广大妇女见贤思齐，奏响巾帼向党“主旋律”，以先进典型为榜样，在各自岗位、各条战线砥砺奉献、拼搏实干。希望广大妇女创新发展，成为高质量发展“领头羊”，要锚定佛山市委“515”高质量发展战略目标，围绕制造业当家、科技创新、百县千镇万村高质量发展工程、绿美佛山建设等，以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、奋斗有我的责任感，勇担时代重任。希望广大妇女竞标争先，争当新时代巾帼“新标杆”，市妇联将挖掘和选树30个佛山市巾帼文明岗、10个女大学生创业实践和就业实习基地、一批支持和推动“妈妈岗”就业的热心企业、10位乡村振兴巾帼代言人、10个佛山市“巾帼巧手计划”示范基地等，希望各级妇联组织和广大妇女积极参与，锐意进取，

树立标杆，展示新风采、建功新时代。

会上还启动了“三月花海 绽芳华 巾帼奔赴高质量”——佛山市2023年“三八妇女文化月”活动，围绕“三八”国际妇女节，为广大妇女提供系列精彩纷呈的活动。记者了解到，今年“三八妇女文化月”共有10项主题活动，多项活动都围绕保障妇女切身利益展开，其中，3月4日，市妇联与佛山市第一人民医院联合开展“关注女性健康，远离宫颈疾病”和“关注女性乳房健康”义诊活动；3月5日开展“春风送岗 魅力绽放”——佛山女性就业招聘会·禅城专场，积极为妇女在“家门口”搭建就业平台。此外，3月6日—10日，市妇联开展以“同心维护妇女合法权益 助力佛山高质量发展”——“三八”妇女维权周活动，其中3月8日上午市、区、镇（街道）三级妇联联动开展妇联主席接听“12338”妇女热线活动。



三级妇联联动开展妇联主席接听“12338”妇女热线活动

## 南海公安举行巾帼标兵表彰会

20名女警辅人员获表彰

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员南公宣摄影报道：阳春三月春意浓，警营玫瑰别样红。3月7日下午，在第113个“三八”国际劳动妇女节来临之际，佛山市公安局南海公安分局举行“巾帼心向党·建功新时代”庆祝“三八”妇女节暨巾帼标兵表彰会，进一步团结引领全局妇女，提高女警辅人员的荣誉感和凝聚力。

会议观看了南海公安“三八”特别策划微电影《我不是配角》。片子根据真实事件改编，由南海分局警辅人员出演，用镜头聚焦在幕后岗位工作的女警辅人员，讲述她们不为人知的故事。

在南海警队，1068名女警辅人员不断突破自我，在工作

岗位上辛勤耕耘、积极贡献，释放出巨大潜力。在当天的表彰会上，20名女警辅人员获得2023年度南海公安“巾帼标兵”荣誉称号，她们来自不同岗位，以同样饱满的工作热情和过硬的业务素质撑起了公安工作的“半边天”。

“真抓实干，马上就办”，这就是黄岐派出所的工作作风，也是我从警路上的座右铭。”作为“巾帼标兵”代表发言的黄岐派出所民警陈梓欣在会上说道。当天，她分享了自己在黄岐派出所“讲奉献、有作为、敢担当”的集体氛围感染下，毅然向组织递交了下社区的申请，成为了一名为社区警务工作注入“柔性力量”的社区女警官的故事。

“内勤并不仅限于幕后工作，关键时候还得‘上战场’。”丹灶派出所社区警务队云溪分队内勤辅警梁敏萍仍清晰地记得，在一次收网行动中，自己运用女性的视角，协助民警找到嫌疑人的最终藏匿窝点，协助办案民警顺利完成抓捕工作。她说，既然选择了这身藏蓝，就要践行为民服务宗旨，绽放自己的力量。

会上，南海区副区长、佛山市公安局南海分局党委书记、局长向百名向全区公安广大女同志致以节日亲切的问候，向辛勤工作在一线的广大女同胞致以诚挚的敬意，向受到表彰的女警、女辅警表示热烈的祝贺。“妇女工作是公安工作的重要组成部分，我



南海公安“巾帼标兵”荣誉表彰会现场

希望全局公安民警和广大妇女同胞发挥自身优势，勇于担当作为，以‘建功有我’的创业劲头，在本职岗位上取得更加靓丽的工作业绩，为分局公安工作再上新台阶作出重要贡献。”向百名高度肯定了女警辅人员的工作成绩，并希望全

局女同胞不断学习，努力提高自身素质，善于发挥自身优势，争创一流业绩，同时勉励分局妇委会要主动担当作为，深入了解女警队伍思想动态，充分发挥女警特长和优势，健全女警关爱工作机制，推动公安工作更上新台阶。

## 高明法院刑庭获评“全国巾帼文明岗” 五年办理刑事案件4178件



刑庭全家福

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员陶随灵摄影报道：近日，高明区人民法院刑事审判庭（以下简称“刑庭”）获评“全国巾帼文明岗”荣誉称号。

据悉，高明法院刑庭共有9名成员，包括庭长在内的女干警共6名，占比66.67%。近五年，刑庭办理刑事案件4178件，判处被告人5582人，案件平均审理时长24.03天，属佛山市五区法院最短。刑庭的女干警们，将女性特有的温柔和细腻融入刑事审判，刚柔并济守护公平正义，打击违法犯罪，展现了“铿锵玫瑰”的别样司法风采。

打击犯罪，守护高明。她们站在扫黑除恶专项斗争的第一线，坚持严厉打击黑恶势力

犯罪，并联合多家政法单位制作《关于扫黑除恶新型“套路贷”犯罪研究报告》，推动落实扫黑除恶专项斗争常治长效，针对行业管理漏洞和社会治理短板，向相关职能部门发出司法建议18份，其中2份获评“全市法院优秀司法建议”。依法惩治破坏市场经济秩序行为，近五年从严审理金融非法吸存、刷单等非法经营和合同诈骗等经济犯罪案件52件，在一起刷单案中追回赃款超3亿元，最大幅度为被害人挽回损失。加强生态环境司法保护，高效审理凌云山火灾等公益诉讼案件，减少生态环境资源损失，为高明区打赢“蓝天碧水净土”保卫战提供坚实的司法保障。

保护弱者，预防犯罪。刑庭注重妇女儿童保护，与区妇联开展多场“主席+法官”双接访活动，“面对面”为妇女儿童排忧解难。广泛开展普法教育，多次举办“护苗行动”、法治宣传“六进”等活动，深入学校、社区等派发宣传手册过千份，专门编制《女童自护手册》等普法小册子，引导未成年人树立自我保护意识和守法意识，提高自我保护能力。对于误入歧途的青少年罪犯，刑庭始终做到寓教于审，庭前进行家庭背景调查，庭后跟踪帮教，积极帮助他们联系学校或工作单位，引导他们走上正确的人生道路，避免再犯罪。2020年以来，刑庭跟踪帮教未成年罪犯22人。

3月8日开启环岛骑行报名

## 顺德均安将举办轻体育嘉年华



环岛骑行乐



音画影院——视障人士无障碍服务项目 顺团委供图

## 顺德1个项目和2个社区入选省学雷锋志愿服务先进典型名单

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道：近日，2022年度省、市级学雷锋志愿服务先进典型名单正式出炉。记者从顺德共青团了解到，顺德区有1个志愿服务项目和2个社区登上2022年度广东省学雷锋志愿服务先进典型名单，分别是音画影院——视障人士无障碍服务项目、顺德区龙江镇文华社区、顺德区乐从镇水藤村。此外，顺德区共有2位志愿者，1个组织、2个项目和3个社区进入2022年度佛山市学雷锋志愿服务先进典型名单。

据悉，获得广东省最佳志愿服务项目的音画影院——视障人士无障碍服务项目，主要是通过口述影像员让视障人士融入社会潮流，从电影中感受社会百态，丰富精神世界，加强憧憬生活。项目参与度极高，3年来在志愿者注册志愿者达1055人，服务达930人次。目前，该项目已通过学习培训拥有5名专业口语述影像员。

而获得广东省最美志愿服务社区的龙江镇文华社区是龙江镇唯一无资产办、股份社的纯楼盘社区。户籍人口12000人，其中外来人口占比86%，社区大部分居民来自全国各地。注册志愿者人数达1828人，占社区常住人口15%。龙江文华社区通过“一月一主题，五大类活

## 违反有限空间作业规定 三水应急管理局查处一违规企业

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员佛应宣摄影报道：近日，根据“双随机”执法计划工作安排，三水区应急管理局执法人员采取“四不两直”方式对辖区某机械设备有限公司进行安全生产执法检查。经执法人员检查发现，该公司正组织员工对厂区喷漆房废气处理装置喷漆塔内部进行维修作业，但并不具备有限空间作业条件，执法人员立即责令停止作业。

“不知道这是属于什么作业？”“作业前有没有通风、检测？”“罐内有什么危险因素？”“公司有没有专项培训？”“进入前采取哪些安全防护措施？”执法人员询问现场作业人员有关情况，但现场作业人员却一问三不知。

执法人员现场询问企业管理人员“作业有没有审批？有没有制定预案？有没有组织过演练？准备了哪些应急救援器材？”企业管理人员却无言以对。

该企业未执行有限空间作业“七不准”、违反有限空间作业相关规定，及存在其他违法行为，针对上述违法行为，三水区应急管理局对该企业及责任人立案处罚。

据介绍，有限空间作业极易酿成生产安全事故，有限空间作业管理每个环节都必不可少。首先，有限空间作业应严



施工现场

## 禅城石湾镇街道武装部成立志愿服务队

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员杨昱、张明报道：近日，禅城区石湾镇街道武装部组织专武干部、民兵骨干开展了“弘扬雷锋精神、助力乡村振兴”主题党日，以实际行动践行新时代雷锋精神，争做雷锋传人。

在活动现场，石湾镇街道武装部领导组织大家学习了雷锋生平、雷锋日记、雷锋故事等内容，并围绕“如何立足岗位传承雷锋精神”开展讨论交流，引导广大民兵深刻把握雷锋精神的时代内涵和精神要义，砥砺初心使命、激发奋斗豪情。“作为一名专武干部，我觉得学习雷锋精神，就是要融入日常、化作经常，体现在研战研训成效上。”该街道武装部副部长殷美华说道。

随后，石湾镇街道武装部迅速组织民兵骨干成立志愿服务队，赴清水绿带、公共场所等地清除垃圾，保护自然生态、美化城市环境，并深入辖区独居老人、低保户家中，帮助整理内务、清理卫生死角。据悉，2022年以来，石湾镇街道武装部紧贴自身特点优势，常态开展“学雷锋、忆传统、当传人”活动，一年来，该街道武装部先后组织500余人次民兵参加国防动员演练、抢险救灾等重要任务。该街道武装部也被广东省国防动员委员会表彰为民兵工作先进单位，该街道被佛山市表彰为爱国拥军模范单位。